

H天涯好人

澄迈低保户杨先贵拾金不昧获点赞

他连钱包都没打开就急着找失主

■ 见习记者 林曦 记者 李佳飞
通讯员 于楠楠

自身家境贫困，面对“飞来横财”却能不为所动，近日，一篇题为《身贫德亦馨 捡金归失主》的网文在澄迈人朋友圈中广为流传，该县金江镇雅新村卫生保洁员杨先贵拾金不昧的善举获网友纷纷点赞。

3月1日，杨先贵打扫完村巷卫生后，在去干农活的路上捡到一个钱包，当即四处打听，急寻失主，最终将

钱物分文未少地送还失主手中。

“我不知道怎么说好听的话，只能说真的很感谢他！”今天上午，失主杨德伍接受媒体记者采访时说，钱包内有9000元现金和各类银行卡，现金是自己卖豆角和辣椒等作物的收成，在回家途中不慎丢失，当时并未察觉，直到杨先贵找到自己才意识到丢了钱包。

拿回钱包后，杨德伍非常感激，当场就要给500元钱作为答谢，但被杨先贵拒绝了。“这对我们农民来说，

可不是一笔小数目，都是辛苦钱。真的特别感谢他，今后要向他学习，去帮助更多的人。”杨德武说。

事实上，今年59岁的杨先贵生活并不富裕，当村里卫生保洁员每月仅有600元补贴。他家中4口人，妻子体弱多病常年靠药物治疗，儿女均就读中专且生活费尚有欠款。2019年，他们家被纳入低保户，但生活的担子并没有减轻，全家的生活开销都压在杨先贵一人身上，使得患有神经衰弱的他都舍不得住院治疗。

然而，面对赞扬，朴实的杨先贵反而有点不好意思了。“谁的钱来的都不容易，我当时捡到钱包并没有打开来看，就想着失主一定很着急，要

“这种情况下依然做到拾金不昧，凡人善举，也为雅新村争了光！”

雅新村党支部书记杨德良获悉此事后，对杨先贵的行为给予高度评价。事后，金江镇驻村干部、本村干部和驻村乡村振兴工作队员亦纷纷登门慰问，并送去慰问金，帮助杨先贵家人解决实际困难。

然而，面对赞扬，朴实的杨先贵反而有点不好意思了。“谁的钱来的都不容易，我当时捡到钱包并没有打开来看，就想着失主一定很着急，要

赶快找到他。”杨先贵说，虽然他的家庭经济也很困难，但他只有一个念头：那是别人的血汗钱，动不得。

驻村乡村振兴工作队队长王育何告诉记者，当地民风淳朴、治安很好，晚上电车都是放在路边。“杨先贵的事迹对我们乡村振兴工作队员也是一种鼓舞，在这种氛围带动下，我们更要鼓足干劲，带领更多村民脱贫致富，让淳朴的百姓生活更上一个新台阶，也让雷锋精神代代传承！”

（本报金江3月6日电）

女子昏迷躺路边 海口高中生艺高胆大施援手

本报海口3月6日讯（记者张琪）3月5日在省农垦中学校门口发生一件让市民称赞的事情，一名昏迷女子躺在路边等待救治，该校17岁的高三学生黄靖洋路过看到后，用一套规范的急救手法，将女子从险情中救回。

海南日报记者通过省农垦中学校门口监控视频看到，3月5日近12时，一名年轻女子被一男一女从一辆越野车上抬下来，放在该校大门口一棵树下。女子周边迅速站满了围观人群。

12时9分，背着书包的黄靖洋走出校门，登上一辆电动车，准备回家吃饭。电动车行驶到女子旁边时，黄靖洋跳下电动车，扒开人群走到女子身边。“我当时看到她被另一个女的抱在怀里，手指和嘴唇已经开始发黑，呼吸很微弱了。”黄靖洋向记者回忆说，在得知已经有人拨打了120急救电话后，他立刻指挥抱她的女子将其平放在地上，在拍打女子双肩后发

现，女子已经陷入昏迷。

“抱她的那个人是昏迷女子的姐姐，问我能不能帮她急救。”黄靖洋随即在昏迷女子胸部按压30下，又让其姐姐实施人工呼吸，很快女子咳嗽了一下。黄靖洋这时又拍打了该女子双肩，询问她是否能听到呼喊，在得到肯定答复后，黄靖洋判断女子暂时脱离了危险。

整个施救过程大概只有三四分钟。此时，载女子到校门口的越野车已经离开，而急救车却还没有到来。在女子逐渐恢复意识的时候，同行的一男一女不顾黄靖洋的阻拦将女子扶起来，准备将女子背到附近医院治疗。在劝说无效的情况下，黄靖洋只好追上去将自己电话号码留给对方。

“我怕她在送去医院路途中出现意外，方便他们联系我。”黄靖洋说，自己这样做还有一个重要原因是，“她的胸部按压是我做的，这是我第一次实施人工急救，如果动作不规范

影响到了她，我肯定要负责。”黄靖洋还说，女子下车时已经昏迷，正确做法应是立即将其送到最近医院，而不是将其放到路边等候救援。

“他不仅有爱心、有勇气，而且急救动作很规范，非常难得。”省农垦中学团委书记吴惊龙介绍，黄靖洋的急救知识来源于其父亲言传身教和学校的急救知识培训。黄靖洋的父亲是安全教育课教师，黄靖洋也经常跑到学校相关课堂当“旁听生”。在上初中时，黄靖洋就有协助父亲实施急救的经历。他也是该校“学生急救志愿者”团队成员之一。

黄靖洋在学校参与急救知识培训。（网友供图）



黄靖洋正对昏迷女子进行施救。（网友供图）

迎接“三八”妇女节 我省各大景区优惠多

本报海口3月6日讯（记者赵优）3月春正好，为迎接“三八”妇女节，我省各大景区景点及旅游企业纷纷推出节日特惠，让女性朋友们享受节日欢乐。

节日前后，在三亚海昌梦幻海洋不夜城，女性游客1元就可抢购原价380元/人的浮潜体验。三亚水稻国家公园“温泉足浴+花海打卡+景区景观门票”套餐只需18.8元，生日为3月8日的女性游客则1元即可享受。三亚·亚特兰蒂斯推出“女神优惠月”活动，演出剧目《C秀》实行女性优惠票168元，水世界推出“女王专享价”198元。

在保亭呀诺达雨林文化旅游区，3月8日-10日期间，所有女性游客可享受免费购买门票+往返观光车票。陵水分界洲岛旅游区推出了“留言有礼”“买一赠一”“微博有礼”等抽奖和优惠活动。

除了大三亚旅游圈，海口各大景区也为广大女士奉上优惠好礼。如，海南热带野生动植物园推出“线上98元门票”不限量抢购、“买二送一”优惠游、“女神美食折扣券”免费领等活动。

大学英语四、六级考试 笔试6月15日进行

我省设两个考点，考生可任选一个

本报海口3月6日讯（记者陈卓斌 特约记者高春燕）2019年上半年全国大学英语四、六级考试笔试定于6月15日进行；口试定于5月25日至26日进行。省考试局3月6日发布通告提醒，广大考生需于3月22日11时至4月10日17时30分之间完成网上报名，逾期不再受理。

考生须在规定时间内自行登录全国大学英语四、六级考试网上报名系统，按要求完成注册用户、查证报名资格、核对个人信息、选择考试语种级别、网上缴费等操作。需要注意的是，我省四级考试口试共设海南大学（海甸校区）和海南师范大学（龙昆南校区）两个考点，符合报考条件的考生可任选其中一个考点报名参试。

本次考试面向全日制普通高等院校本科、专科、研究生，以及全日制成人高等院校本科、专科在校生。考生需修完大学英语四级课程才可报考四级考试笔试；需修完大学英语六级课程，且四级考试笔试成绩达到425分（含），才可报考六级考试笔试。四、六级考试笔试时间分别为6月15日9时至11时20分，以及15时至17时25分。

具体报考要求、报名流程、时间安排请登录省考试局网站进行查询。

2019年3月7日 星期四

值班主任：丁静 主编：苏庆明 美编：王凤龙

白沙新视野

H关注2019年“白沙杯”全国女子拳击锦标赛

白沙力推“体育+旅游”，建设“文体山城”，更多国家级赛事将陆续落户

“白沙杯”全国女子拳击锦标赛开打

本报牙叉3月6日电（记者曾毓慧 特约记者吴峰 通讯员王瑜）这方凌厉出拳，另一方闪躲再回击，持续多个回合，女子拳击队员刚柔并济的招式施展得淋漓尽致，也赢得现场观众们一阵阵喝彩声。3月6日下午，备受关注的2019年“白沙杯”全国女子拳击锦标赛在白沙黎族自治县拉开战幕，为观众带来了一场又一场精彩纷呈的女子拳击高水平比赛。

按照赛事安排，3月6日至12日，

来自国家女子拳击队及各省市的40多个代表队共计100多名优秀运动员将轮番上场，争夺本次赛事45-48、51、54、57、60、64、69、75、81、+81共10个公斤级别的金牌。

中国拳击协会主席、国家拳击队总教练张传良介绍，全国女子拳击锦标赛每年举行一届比赛，是国内女子拳击运动员最高水平的赛事，该赛事同时也是明年东京奥运会选拔积分赛的重要赛事。此次锦标赛结束后，国家男子拳击队奥运一线备战队伍也将继续参加集训。

海南省体育基础设施，努力打造国家南方冬训基地。

白沙县委常委、宣传部部长张志群介绍，通过举办一系列国家级体育赛事，在夯实白沙发展体育旅游、体育产业等软硬实力的同时，也将有力提升白沙在全国体育产业的竞争力。按照规划，2019年，除全国女子拳击锦标赛在白沙开打以外，全国英式橄榄球精英赛、全国田径精英赛、全国现代五项冠军赛、全国攀岩精英赛等重量级国家赛事也将

相继落户白沙。下一步，白沙将着手完善文体场馆配套设施，提高承办大型赛事的能力，扎实发展文化体育产业，让白沙成为名副其实的“文体山城”。

本次女子拳击赛事由中国拳击协会主办，海南省旅游和文化广电体育厅支持，白沙黎族自治县人民政府、海南文化体育公园管理中心、海南国家文化体育有限公司、海南省沙滩体育运动协会共同承办。



本届赛事由来自海南、内蒙古等40余支运动队100余名选手参赛，争夺10个级别的金牌。

赛事主办方：
所有场次免费赠票
欢迎前来白沙观赛

本报牙叉3月6日电（记者曾毓慧）“本次赛事门票向社会免费发放，欢迎市民与游客前来白沙观赛，但需要提醒的是，主办方会根据场馆每天的安保需要实行限量赠票。”3月6日下午，据2019年“白沙杯”全国女子拳击锦标赛组委会有关负责人介绍，为了让更多的市民与游客在白沙实地观看国内最高水平的女子拳击赛事，在3月6日至12日赛程期间，所有比赛场次均实行免费赠票观赛。

据介绍，在当天比赛前1小时，市民可到白沙文化体育中心全民健身中心二楼大厅排队领票；届时，工作人员会根据赛场实际安保情况，适时、适量地发放门票，也恳请大家有序排队，自觉支持赛场的安保工作。据悉，比赛首日免费发放门票超过500张。

多部门合力为赛事护航

本报牙叉3月6日电（记者曾毓慧）2019年“白沙杯”全国女子拳击锦标赛今日开战。白沙多个部门制定专项保障工作方案，确保赛事开展顺利。

据悉，海南电网有限责任公司白沙供电局制定专项保供电工作方案，对110kV白沙变电站、35kV牙叉站增加人员和值班时长，并安排保供电人员值守。“在赛事期间，白沙供电局出动保供电车辆23辆次，保供电人员不间断巡查，全力为此次赛事保供电。”该局副局长林峰表示。此外，民警、消防等部门人员也坚守岗位，为赛事护航。



3月6日，2019年“白沙杯”全国女子拳击锦标赛在白沙黎族自治县文化体育中心开赛，吸引各界群众热情观看。 本栏图片均由本报记者袁琛 摄

中国拳击协会主席、国家拳击队总教练张传良：

**“回家”办比赛，
为备战奥运大练兵**

■ 本报记者 曾毓慧 特约记者 吴峰

“从去年12月开始，国家女子拳击队就在白沙训练，队员们的技战术训练很到位，竞技状态很好。”中国拳击协会主席、国家拳击队总教练张传良今天接受海南日报记者采访时说，白沙黎族自治县群山环抱，生态环境很好，尤其是训练场馆配套齐全，非常适合开展拳击运动训练和比赛。

张传良介绍，就在上个月，新建成的白沙文化体育中心已成为了中国拳击协会的训练基地，这是中国拳击协会在海南安下的一个“家”。而且，白沙的训练场馆设施完善，医疗、饮食各方面保障都很到位，2019年“白沙杯”全国女子拳击锦标赛在海南白沙开赛，对于国家拳击队队

员们来说好比是“回家办比赛”，从比赛首日的情况来看，队员们的士气都很高涨，都发挥出比较高的技战术水平。

“本次赛事是女子拳击2019年度国内最高水平的赛事，参赛队员有数名亚运会、世锦赛冠军，技战术高，观赏性强。”张传良表示，该赛事也是国家拳击队备战东京奥运会选拔积分赛，东京奥运会备战团队的主要运动员将悉数到场参赛，亚运会冠军常园、尹军花，世锦赛新科冠军窦丹、李倩、汪丽娜、杨晓丽等顶尖女将也将披挂上阵，备战2019年亚洲女子拳击锦标赛，同时也是备战2020年东京奥运会大练兵，欢迎更多的市民与游客前来白沙观战加油。

（本报牙叉3月6日电）